

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előzetes helyben és vidéken.

Egy óra 4000 korona. Három óra 12.000 K.
Egyes szám köznap 200, vasár- és ünnepnap 300
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első takarékpénztár épületében.
Egyes szám köznap 200, vasár- és ünnepnap 300

Nagyvonalu magyar politika.

Bethlen István gróf a nemzet színe elé lépett, hogy számot adjon az ország helyzetéről s ama nagy kormányzati akció állásáról, melyet a miniszterelnök a magyar állam hitelképességének s nemzeti erőnk rekonstrukciójának érdekében, hazafias szívvel, államférfiai ráteremtéssel s minden nehézséget lebíráló páratlan energiával következetesen folytat, amióta közügyeink élén áll.

Négy beszédet hallottunk tőle, negyvennyolc óra lefolyása alatt e sorsdöntő akció felől. Vasárnap az egységes párt szobnoki szervezeteinek alakuló ülésén mondta el, mint pártvezér, az egész országhoz intézett beszámolóját, utána a pártlakomán, ünnepi pohárköszöntő alakjában, formulázta a magyar nemzet psihéjének szánt intelmeit és buzdító felhívását. Hétfőn a nemzetgyűlés termében szólalt föl kétszer: mint a felelős kormány elnöke, ekszpozét mondott a kabinet politikájáról, mely beszéd fokozott nyomatékkal látta el s új reflexziókkal egészítette ki szobnoki megnyilatkozását, azután, az ellenzéki bírálatot meghallgatván, percig sem maradt adós a visszavágó felelettel.

A nemzeti közvélemény újból meggyőződhet Bethlen István gróf szavairól és cselekedeteiről, hogy a magyar miniszterelnök égisze alatt s siker kilátásai közt indult meg és halad céljához a gyakorlati lehetőségek útján az, ami közéletünkben a háboru megpróbáltatásai óta hiányzott: a nagyvonalu magyar politika. De meggyőződhet most közvéleményünk arról is, hogy ilyen nagyvonalu magyar politikához a képességek ez időszerint egyedül Bethlen István gróf vezető egyéniségében található együtt.

Ő látta meg először a nemzet boldogulását biztosító lehetőségeket. Ő tette politikai akciójává, hogy Csonka-Magyarországnak meg kell találnia az összehangzást a többi Európával, mert csak így szervezheti meg a külföld bizalmát, segítségét, főleg pedig a zavartalan nyugalmat és időt, ami erőgyűjtéséhez és történelmi hivatásához nélkülözhetetlen.

Bethlen gróf egyengette az utat a népszövetségbe való felvételünkhöz, ami bázisává lett nemzetközi politikánk. A Bethlen-kabinet érdeme, hogy a felvétel egyhangulag történt s fogadtatásunk lelkesen szívélyes volt s gyanakvó szomszédaink ellenvéleménye elnémult.

Ezen a bázison indult meg külpolitikánk ama konkrét cél felé, hogy

külföldi hitelhez jussunk s a ránk nebezédő zálogjogok felfüggesztésének. Mult májusban Bethlen e célhoz megütötte nyerni Anglia és Itália támogatását, ami nem bizonyult elég ségesnek akkor, mert Franciaország s a kísántant a magyar kölcsön egy részére reparációs címen kívánt

igényt emelni. Bethlen most a szeptemberi kampányban, ez akadályokkal is számot vetett s elérte azt, hogy a párisi jóvátételi bizottság egyhangulag hozott határozattal már hívta a népszövetséget a magyar pénzügyek feljavítására. Bethlen politikája uttörője máris sikerünknek

A külföldi kölcsön ügye az Egységes pártban

A miniszterelnök dejeunerert adott.

Az egységes párt mai értekezletén élükön foglalkoztak a külföldi kölcsön ügyének további fejlődésével és különösen nagy súlyt helyeztek annak megállapítására, hogy a népszövetség delegációja illetékes helyről szerzett információ szerint október hó 30-án Budapestre érkezik.

Bethlen István gróf miniszterelnök egyébként ma délután hosszabb tanácskozást folytatott Kállay Tibor (Egységes Párt) pénzügyminiszterrel.

Délután 2 órakor a miniszterelnök dejeunerert adott Burgham bécsi svájt követ tiszteletére, aki ezidőszerint átmenetileg Budapesten időzlik.

Után Ferenc nemzetgyűlési képviselő nyílt levelet intézett Nagy Emil igazságügyminiszterhez az ismert részvényügyvel kapcsolatban.

Erdelkítettünk az igazságügyminiszteriumban a folyamatban levő bírói eljárás iránt, amely egyedül van hivatva ebben a kérdésben dönteni. Illetékes felvilágosítás alapján közölhetjük, hogy az igazságügyminiszter szigorú utasítást adott az ügy sürgős elintézésére. Ujabb néhány nappal ezelőtt imetetlen felhívta az illetékes ténylezőket az eljárás sürgős lefolytatására.

Mozgalom a lakbérrendelet ellen

Az ellenzéki képviselők sorában arról beszélnek, hogy amennyiben a kormány a drágasági bizottság tegnapi határozatát nem honorálná és kiküldné a lakbérremlésre vonatkozó rendeletét, az esetben össze-hívják a nemzetgyűlést. Ennek a kívánságnak több követője van. A nemzetgyűlés összehívását a legközelebbi napokban kérni fogják. Élén-ken kommentálják Heinrich Ferenc legutóbbi nyilatkozatát is, aki tudva bőveleg Wolff Károly pártja ellen intézett kihívást. Kormánypartit körökben Heinrich Ferenc sorozatos

támadásai mind azt a célt szolgál-jak, hogy a városi politika vezetését kivége Wolff Károly kezéből. Ugyanez a helyzet mutatkozik a földbirtokreform novella kérdése körül ahol a kiscgazdák a nagybirtokosokkal állanak szemben. Pillanatnyilag úgy látszik, mintha a nagybirtokosok abba hagyták volna a földreform novella elleni harcot, ebben azonban beavatottak csak tak-tikai manővert látnak, mert a nagybirtokosok Bethlen Istvánt is hátuk mögött érzik.

Tárgyalják a MÁV. tarifaemelését.

Az országos közlekedésügyi bizott-ság ma a MÁV. deficitjével foglalkozott. 11 órakor kezdődött a tanácskozás. Walkó Lajos kereskedelmi miniszter üdvözölte a közle-kedésügyi bizottság megjelent tag-jait, majd Keleti Dénes a MÁV. el-nökigazgatója ismertette a bizott-ság előtt az államvasutak pénzügyi helyzetét, utalt arra, hogy

a forgalom, bár a tarifa emelés óta megnövekedett, még is a beruházási költségek továbbá a személyzeti illetmények oly tetemesen növelik a kiadásokat, hogy most már ismét sok milliár dos deficit állott elő, amelyre fedezetet csak egy újabb tarifa-emeléssel lehet találni.

Sándor Pál ellenőriztetni kívánja a MÁV. pénzügyi gazdálkodását és ezért javaslatot tesz, hogy egy kü-lön bizottságot küldjenek ki.

A bizottság érdemleges határo-zatot nem hozott. Holnap délelőtt az

érdekképviselőket hallgatják meg az új tarifaemelés ügyében. Szomba-ton pedig összeül a közlekedésügyi bizottság és folytatni fogja a MÁV. pénzügyi helyzetének szanalására vonatkozó tárgyalásokat.

Hamisított részvények forgalomban.

Budapest október 18. Tegnapi késő esti órákban feljelentés érkezett a főkapitányság központi ügyeletére, hogy a fővárosban ezer darab szent-lőrinc téglagyár részvény került for-galomba, amelyről a szentlőrinci téglagyár igazgatósága megállapi-totta, hogy hamisítvány.

A feljelentés alapján nagyarányu rendőri nyomozás indult meg. A fel-jelentést egy Fodor István nevű tőzsdébizományos ellen tették meg, aki állítólag egy Krausz nevű bécsi bizományostól vette a részvényeket kosztba. Ugy tudjuk, hogy Krauszt már le is tartóztatták.

Ezeket a beutatatott részvényeket a téglagyár igazgatósága fogja tüze-tesen átvizsgálni hogy a fogszöveget megkímélje a károsodástól.

Életbeléptetik az érték-papir csekkrendszerét.

Budapest, okt. 18. A Giro és Pénztáregylet október 27-ével életbelépteti az értékpapir csekkrendszert, amelynek lényege az, hogy az értékpapir leszámláshól eredő értékpapir szállításokat és átvételeket az említett naptól kezdve nem a giro helyiségében, hanem az erre kijelölt 12 nagy banknál kell teljesíteni.

A mai tőzsde.

A korona 0.307 fél.

Értékpapir magánforgalom: A ma-magánforgalom az egész délelőtti folyamán üzletelen volt. Kereslet egyáltalán nem mutatkozott a hang-gulán nyomott volt. Sokan azonban biztató körülménynek veszik azt, hogy az arukínálat is csökély volt. A pénz igen nagy bőségben állt rendelkezésre 2 és fél százalékos kamattal mellett.

Magyar Hitel 650, Osztrák Hitel 422, Magyar Obasz 37, Földhitelbank 315, Ker. Bank 905, Lloyd bank 28, Leszámláló 88, Pestj. Hazai első 380, Ganz villamos 1800, Rima 100, Fegy-ver 1300, Vagon 91, Hoffher 180, Kő-szén 2380, Drache 430, Salgó 510, Borsod mőkölci 105, I. B-pesti gőzm-, 198, Geogai 1100, Mezőcukor 375, Ma-gyar cukor 3000, Lampa 210, Deli va-sut 105, Meffer 305, Kútna 64, Aibe-nicum 265, Ofa 520, Nasici 2000.

Kertgazdaság jelentése: Burgonya közorséges vagontelekben átlomás-ról 180-90, vagontelek budapesti átlamason 220-30, nagykereskedelmi tétel 250 burgonya átlaga 175-85, va-gontétel Budapesten 230, nagykeres-kedelmi ára 250, rozsburgonya 350, budapesti átlomásor vagon tételben 300-80, nagykereskedelmi tétel 400.

Devizaközpont hivatalos árfolyama: Lira 830-945, Belgrád dinár 228-42, Amsterdam hollandi forint 7540-980, Kopenhága dán korona 3400-420, Berlin máika 0.0003, Milano 880-433, Többi változatlan.

Terménytőzsde zárlat. A mai terménytőzsdén az irányzat lanyha volt. A buza ára 1500 koronával, a többi eikké 1000 koronával csökkent. A rozsot még mindig nem lehetett elhelyezni. A korpa iránt a kereslet élénkebb.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 930-95, egyéb 920-30, 79 kilós tiszavidéki 940-50, egyéb 935-45, rozs 615-30, tak. árpa 620-40, sör-árpa 725-75, köles 775-800, zab 600-80, tengeri 660-80, repce 1650-700, korpa 375-85.

Ferencvárosi sertésfeljntés. Nyílt-vásári maradvány 546 sertés és 112 süldő, érkezet 473 sertés és 2 süldő, eladatott 80 setés és 112 süldő.

Árak: környü 7300-8400, nehéz 8000-9300.

Zárvasáron eladatott 3. Árak a fentiek.

Zürichi zárlat: Hollandia 21855, Newyork 557 negyed, Lordor 2525 fél, Páris 3350, Milano 2530, Prága 1660, Budapest 307 fél, Belgrád 661 fél, Bu-karest 261 fél, Varsó 5 fél, Bécs 783, Szófia 544.

KALAPOK térflaknak velour és filzből FRANKEDNÉL megvásárlás mellett.

Községi jegyzők gyűlése.

Budapest, okt. 18. A községi jegyzők országos egyesülete október 20-án, délelőtt 10 órakor tartja meg az évi rendes közgyűlését a régi országházban. A napirend előtt Köllmann János mezőkövesdi ny. főjegyzőnek az egyesület régebbi elnökeinek ünnepléses keretében átnyújtják a díszletréki oklevelet. A közgyűlésen szóba kerül a kedvezményes vasúti jegy elvonása, valamint a községi háztartásoknak és az adóügyi adminisztrációnak kérdése, ugyancsak a létszám csökkentés is. Ezenkívül a megyei és járási egyesületek szakszerű indítványait fogják meg letárgyalni. A közgyűlés e megálvta a közigazgatás összes agraiban érdekelt egyesületeket, valamint a szakminisztereket. A közgyűlést Kocz János dr. csepeli főjegyzőnek az egyesület elnöke vezeti megnyitja fogja bevezetni.

Munkások a művészet szolgálatában.

A vagonyáriak kultur munkája.

Az „Egyetértés” dal és zene egyesület évad megnyitó estélye folyó hó 13-án szombaton este teljes siker jegyében zajlott le. A színjátszó társaság kiváló gardája olyan magas művészi előadást produkált, hogy műkedvelőktől az országban sem lehet külföldet várni. A műsört prólógus előzte meg, melyben jelzik, hogy iskola példát statuálván ez estén irredentizmusról nem lesz szó. Azután két egy felvonásos operett következett, amelyekben duettek, triók, quartettek meglepő összetartósságot és színpadi készséget árultak el. Csodás pancokat mind megismételték. A szereplők közül Kun Sándor, aki a darabokat teljes ambícióval betanította és rendezte és akinek csodás szép hangja meglepte a közönséget. Kun Sándorné rutinos játékaival, Szittkai a sikerült alakításával, Matuzs Gerő, Szőlárszky László és Sido Zoltán. A nők közül a bájos Tanner Vil, Sido nővérek, egyszóval valamennyi játékos teljes színpadi rátermettséggel játszottak.

A disztíngvált szép közönség, melynek soráiban Balázs üzletvezető teljes vezérkarával, Stepper, a helyi vasút igazgatója és Debrecen város társadalmanak sok előkelő tagja ott volt és egy kellemes est emlékeket távozott el. A munkás kultúra ily magas fokra való fejlesztése Kabay György műhelyfőnök érdeme, aki atyai gondossággal munkásai szellemi haladását is szívén viseli s a magyar vasúti munkásságot a hazafias kultúra fejlesztése által bekapcsolja az újjáépítés nagy munkájába. Ezen megnyitó est egy gazdag szép kultur munkánál a beköszöntője volt, amelyre még esetenként rá fogunk térni.

Felmentett Máv. ellenőr.

A debreceni kir. tábla ítélete.

Ma tárgyalta a debreceni ítélőtábla büntető tanácsa dr. Oláh Miklós elnöke alatt Gopcsa Gergely máv. ellenőr bűnügyét. A védelmet dr. K. Nagy Zoltán ügyvéd látta el. A vád az volt, hogy Gopcsa azt állította, hogy a szerbek Délmagyarországot jogosan szállták meg, mert az a terület régen az övék volt. Emiatt a törvényszék a magyar nemzet megbecsülése ellen vétséget látott fenforogni és 1 hónapi fogházra büntette.

A táblán a védelem igazolta, hogy Gopcsa a vádbeli nyilatkozatot nem mint a saját meggyőződését, hanem mint a megszálló hatalomnak történelmi okoskodását közölte. Ez alapon a kir. tábla felmentette büncselekmény hiányában. A felmentő ítélet jogerős.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készülnek DAVIDHÁZY KÁLMÁN könyvkötészet és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

Debrecenben december 9-én alakul meg a mezőgazdasági hitelt elosztó szövetkezet.

A kormány úgy akarja a mezőgazdasági hitel kérdését nyelbeütni, hogy a mezőgazdasági kamarák bevonásával körzeti hitelszövetkezeteket akar felállítani.

Ebben a tárgyban Budapestén az Országos Központi Hitelszövetkezet székházában értekezlet volt, amelyen résztvettek a vidéki mezőgazdasági kamarák igazgatói is. Az értekezleten megállapodás jött létre arra

nézve hogy a körzeti hitelszövetkezetek felállítását rövidesen megkezdik. Így Debrecenben már december 9-én meg fog alakulni a körzeti hitelszövetkezet.

A szövetkezetbe lépő gazdák száz-ezer koronás üzletrészekkel kapcsolódnak bele az intézet életébe s ezeket az üzletrésztökeket azután átjárnak és jegyzetelti támogatás bővíti ki.

Az Országos Nemzeti Club gyűlése.

Budapest, okt. 18.

Az Országos Nemzeti Club ma tartotta első eszi összejövetelét. A megjelentek sorában ott volt többek között Nagy Emil igazságügyminiszter, Karafiáth Jenő, Putnoki Móric és Zsittvay Tibor.

A vacsora után Bernáth István elnök mondott megnyitó beszédet, majd Kelemen Kornél a Club titkára szövegezte a múlt év eseményeiről, melyeknek során 26 előadást tartottak az összejöveteleken. Ezután ismét Bernáth István emelkedett szólásra és megtartotta előadását Európa katasztrófája címén. A háború előtti optimizmus, mondotta az utolsó kilevev, de különösen a hivatalos bekeések tapasztalatai nyomán a jogos lemondásnak, sőt kétségbeesésnek adott helyet. A mostani helyzet kula a nagy forradalomnak az a bölcsse, hogy ideális törekvéseket tűzött ki végső cél gyanánt de nem gondoskodott arról, hogy azok az

erők, amelyek szükségesek, ki ne apadjanak, sőt ezzel éppen ellentétben megindította az a folyamatot a közzelfogás materializálására, a valási tekintély leromlására vezetett, bizonyos hogy a nagy tömegeket huzamos időn át bizonyos célok szolgálatára állítani csak a vallás segítségével lehet. A botlás következménye, hogy a szabadság, egyenlőség és testvériség kiüresült jelszavá, frázisá súlydott. A szabadtömvészek Magyarok Párisban szobrot emeltek, hasonlót tesznek Oroszországban, dicsőítvén Judás emléket. Voltaire alma megvalósult, a kereszténység háttérbe kerül de ezzel együtt Európa elvesztette haladásának és emelkedésének legerősebb biztosítékát. Ez katasztrófa és ha belőle ki nem lából, vágzete lesz Európának.

Bernáth István előadását a közönség nagy tapsal honorálta. Az összejövetel emelkedett hangulatban a késő éjjeli órákban ért véget.

Gróf Zichy Géza és Déry Frigyes táviratban üdvözölték a jubiláló Városi Dalegyületet.

Vasárnap lesznek az ünnepségek.

A Városi Dalegyület — amint ezt már több ízben említettük — vasárnap ünnepli meg diadalos éveinek hatvanadik fordulóját. Délelőt 11 órakor diszközgyűlést tart a városházán, amelyen az ünnepi beszédet dr. Vásáry István alelnök, városi tanácsnok tartja.

A dalárdát ebből az alkalomból — eddigi bejelentések szerint — tíz kulturegyesület képviselője fogja üdvözölni.

A diszközgyűlésre az emeleti páholyüléseket hölgyek részére tartották fenn s akik részt akarnak venni s ilyen páholyjegyeket óhajtanak.

forduljanak dr. Balla Bertalan titkárhoz, Adóügyosztály.

A dalárdát különben tegnap gróf Zichy Géza üdvözölte táviratban, ma pedig Déry Frigyesről, Debrecen mecenásától jött meleg távirati üdvözlés.

Vasárnap este lesz a színházban a hangverseny est, amelyen a filharmonikusok zenekara is szerepel. A jegyek iránt igen nagy az érdeklődés és a rendezőség kéri is azokat, akik helyeket foglaltak le, illetve jegyeztek elő, hogy azokat ma estig kiváltani sziveskedjenek, ellenkező esetben a tömegével jelentkező jegytelenek rendelkezésére bocsátjuk.

Fontos rendelkezés iparosok és kereskedők számára.

Az új ipartörvény és a cégtáblák.

Az 1884. XVII. t.-c.-et módosító 1922. XI. t.-c. rövid idő múlva életbe lép. Minden kereskedőt és iparosot egyaránt érdekelnék azok a rendelkezések, amelyeket a törvény 56. §-a valamint a V. U. 124. §-a az üzlethelyiségek külső megjelölésére előírnak. Ezeket a rendelkezéseket a kamara azzal a figyelemzettel közzé érdekeltiséggel, hogy már most tegyék meg a kellő lépéseket e rendelkezések végrehajtására.

Az üzlethelyiségek külső megjelölése.

124. §.

A törvény 56. §-a a cégvalóság elvét kívánja érvényre juttatni, a melyre úgy az üzleti élet tisztessége, mint a közönség megtévesztésének elkerülése érdekében törekedni kell.

A szakasz az iparos (kereskedő) kötelességévé teszi, hogy üzlethelyiségét annak külső részén cégláblával jelölje meg. Előírja hogy a cégláblán nemcsak az üzlettulajdonos családi nevét hanem egyszersmind utónevét is fel kell tüntetni és pedig

minden félrevezetés lehetőségének kizárása érdekében olyképen, hogy a felirat egyik része se legyen kevésbé szembeütő, mint a többi. Ha az üzlettulajdonos férjezett, vagy özvegy nő, a cégláblán férje családi és utónevét köteles megfelelő toldással (például: Nagy Jánosné ha özvegy, akkor özvegy Nagy Jánosné) feltüntetni. A férjezett vagy özvegy nő férje neve mellett leánynevét is felüntetheti.

Azokat az iparosokat és kereskedőket, akik a kereskedelmi cégjegyzékbe bevezetett céggel rendelkeznek a cégláblájukon a cégjegyzékbe történt bevezetésnek megfelelően tüntessék fel. Ha az egyéni cég az üzlettulajdonos családi és utónevét nem tartalmazná, a szakasz előírja, hogy ezt vagy magán a cégláblán, vagy az üzlethelyiség bejáratánál kifüggesztendő táblán kell szembeütő módon feltüntetni. Amennyiben az üzlettulajdonos családi és utónevét nem magán a cégláblán, hanem az üzlethelyiség bejáratánál kifüggesz-

tendő táblán tünteti fel, a név eő oda kell tenni az „üzlettulajdonos” szót, ilyképen: üzlettulajdonos Nagy János.

Ha valamely egyesület vagyársulat az üzlettulajdonos az alapszabályaiban megállapított nevét az előző bekezdésben megállapított módon köteles céglábláján, illetőleg az üzlethelyiség bejáratánál kifüggesztendő táblán feltüntetni.

Közkereseti társaságoknál beéri a törvény azzal, hogy legalább az üzleti érdelet felelős egy üzletártnak, bejéti társaságoknál, hogy legalább egy beltagnak családi és utóneve legyen a cégláblán, illetve az üzlethelyiség bejáratánál kifüggesztendő táblán a jelzetí módon feltüntetve.

A szakasz megfelelő rendelkezést tartalmaz azokra a jársus vállalatokra is, amelyeknek cégét a kereskedelmi törvény értelmében nem kell a cégjegyzékbe bevezetni és ezekre nézve előírja, hogy a társas viszonyokra való kifejezetti utalással legalább két üzletártnak családi és utónevét kell a cégláblán feltüntetni.

Közszempontokból kívánatos, hogy a piaci és utcai iparosok és árusok, nevezetesen mindazok akik utakon, utcákon, tereken felállított bódéban, sátaban, asztalon, talapzaton vagy a pusztán földön üzem ipari foglalkozást (arusiának), iparüzétek helyén családi és utónevüket feltüntető táblát legyenek szembetűnően elhelyezni. A szakasz utolsó bekezdése ez irány is megfelelően rendelkezik.

Ausztria talpra áll.

Páris, okt. 17. A Nouvella De L. Banque cikket közöl az osztrák koronáról, mely szerint hosszú idő óta az osztrák koronát, mint stabil valutát, sőt mint aranyvalutát lehet tekinteni. Ausztria pénzügyi helyzete teljesen helyre van állítva és az új osztrák jegybank aránylag még nagy deviza készlet felettel rendelkezik. Az idegen tőke özönlik a dinamenti köztársaságba.

Élet, vagy halál.

Köztudomású, hogy az amerikai Észak iteleletekben sokszor elternek a törvényes paragrafusokban foglalt rendelkezésektől. Így tett legutóbb Ochia államban az egyik bíró, akit egy 60 éves ember feletti ítélkezett. A vádlott 6 gyermek atya. Bűne az volt, hogy orgyilkossági kísérletet követett el, amelyet mások megghiústottak. A bíró az orgyilkos jelétet 24 órai fogházra ítélte és az ítélet utasítja a vádlottat, hogy ez idő alatt halottnak képzelje magát és töltsse el az éjszakát a hullak között. Így talán mégis jobban fog tetszeni neki az élet — mint a halál.

Milyen időnk lesz?

Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban a csapadék nyomokban fordult elő. Az idő nyugaton hűvös volt és éjjeli lehülés keleten érezhető. A minimum 1 C. Debrecenben, a maximum 14 fok Szegeden és Pécsen. Ma reggel a hőmérséklet Budapestén 7, Szegeden 5, Debrecenben 3.

Időprognózis: Tulnyomóan száraz, enyhe idő várható.

Zongorahangolást és javítást elvállalok
KVANDUK, zongorahangoló.
Mindazokat, akik javítást, vagy hangolást általam akarnak eszközölni, kérem, hogy címüket a Debreceni Ujság kiadóhivatalába beadni sziveskedjenek és a beadott címekre azonnal a házhoz megyek.
Kvanduk.

Ujdonságok.

Debrecen üdvözlő a miniszterelnököt. Szentpéteri Kun Béla írásban bejelentette, indítványozni fogja, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósága mai közgyűléséből feliratilag üdvözölje dr. Bethlen István gróf miniszterelnököt s bizalmáról biztossá aabból az alkalomból, hogy kormányzatát megszabadította a rövidlátó, tulzó politikusoktól.

Baltazar püspök Pátróhán. Vasárnap Pátróhán a ref. egyház harangot szentelt amelynek ünnepségére megjelent Baltazar püspök is. A püspököt a pátróhaji állomáson lelkesen üdvözölték és bandériumos menet kísérte a községbe.

Héjjas Iván Debrecenben. Az EME-nek hajduböszörményi csoportja október 28-án, nagyszabású népgyűlést fog tartani, amelyre az EME vezetésére részéről Hajduböszörménybe érkeznek Héjjas Iván, Prónay Pál, Kádár Lehel dr. Tasnádi Kovács József és még több nemzetgyűlési képviselő. A budapesti érkező vendégek a böszörményi EME gyűlést megelőző nap Pátróhánban fogják tölteni.

A Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztálya értesíti a mérnök kartársakat, hogy Mérnök kamarába való felvételhez szükséges nyomtatványok a titkárnál (Rendőrségi palota III. em. 103. szoba. Átvételők. Beadási határidő október 31. Az elnökség

Nemesfajta gyümölcsfa beszerzése. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy az összes nemesfajú gyümölcsfák csemetéi azonnali szállítása előgyszerítők a Kamara Piac-u. 9. szám. I. emeleti helyiségében a jelenlegi gazdasági viszonyok között kedvezményesen áron. Az idő előrehaladtával a tekintettel az előjegyzések ez-kozlése annál is inkább sürgős nehogy a keményebb forduló idő a szállításkor esetleg károkat okozzon.

Izgalmas életmentés a Dunán. Az elmúlt éjtel egy fiatal nő a Dunába ugrott. A Hungária Magyar Technikusok Egyesületének egy tagja, aki lársaival éppen táborozásból jött, utána vette magát a nő azonban megmentőjét a víz alá nyomta. A parton álló diákok közül erre ketten is veszélyben lévő bajtársuk után ugrottak, a nő azonban ezek közül is az egyiket teljes erejéből hasbarugta. Vegre hosszas küzdelem után a már-már elalélt nőt partra húzták, mikor azonban a Gellért-szállóba be akarták vinni a rendőrök a csuromvízes, didergő diákoknak utját állták, csak azért, mert fejükön tányérsapka volt. Csak melegeken jegyezték meg, hogy az életunt nő, kiért három magyar diák kockáztatta életét, zsidó volt.

Elektromos ipari tanfolyam a fémiparisiskolában. Az elektromos szerelő ipar üzéséhez szükséges ismeretek el sajátítására három tagozatból álló tanfolyamot szerveznek a debreceni fémiparisiskolában. Az első tagozat az elektromos ipari előkészítő tanfolyam második tagozat a gyenge áramú szerelő ipari tanfolyam, a harmadik az erős áramú szerelő ipari tanfolyam. Akik a tanfolyamokat sikeresen elvégzik, bizonyítványt kapnak, amely az elektromos szerelő iparban munkakönyv, illetőleg az előírtnál hat hónappal rövidebb gyakorlat után iparigazolvány váltására jogosít. Az első tanfolyam október hóban kezdődik a fémiparisiskolában. Felvesszük mindenkit, akinek egy évi fémipari vagy szerelő ipari gyakorlata van és a felvételi vizsgát sikerrel kiállja. A tanfolyam nyolc hétiig tart, tíz elméleti és nyolc gyakorlati órával. Az előadás az esti órákban és vasárnap délelőtti tartatnak meg. Bővebb felvilágosításokkal a fémiparisiskola igazgatósága szolgál a hivatalos órák alatt.

Ataladnám jó fogalmu vendéglőm éttermét koszt adás és meleg ételek kiszolgálása céljaira a város egyik legforgalmasabb helyén. Cím a kiadóban.

Fejnélküli holttest a temetőben.

A hulla feje, nyaka, egyik karja és lába hiányzott.

Kalocsa, okt. 20.

A Kalocsa melletti Kecelen borzalmas lelepre akadtak a temetőben. Ruhába csavarodott csomka, emberfejtörzs feküdt az egyik sír mellett. A fej, nyak az egyik láb térdig s az egyik láb térdig s az egyik kar könyökig hiányzott, kabátja gallérja körül hurekra kötél volt csavarva, amelynek a vége az egyik fa legalsó ágára volt erősítve.

A hullára akadt ember azonnal jelentést tett a rendőrségnek, ahol azonnal megindították a nyomozást, melynek során megállapították, hogy a fejnélküli hulla Masek Vencel 72 éves oklevél nélküli tanító, aki a tanyai gyermekeket tanította. Az őgrog rokkan tanító szeméi megromlottak, kezéből kihallott a pala-

vessző s akkor utolsó menedékként a jegyzőhöz fordult kérvénnyel segítségért. Ennek eredménytelensége teljesen életuntá tettee a szerencsétlen embert.

Október elején jelentették hozzátartozói eltűnését. Az öreg Masek Vencel eltűnt nyomtalanul. Amikor a hullát megtalálták, ebben az irányban folytatták a nyomozást.

Megállapították, hogy Masek Vencel felakasztotta magát az egyik sírkerezt mellett fára s halála után a fá ág letört, a hulla a földre esett és a közelben levő kutyák neki esztek. Fejének és nyakának esontjaát is megtalálták az egyik közeli kutyaóltan a húst a kutya már lerágta róla.

Itéljenek halálra, mert nincs lakásom.

Lopott, hogy ne kelljen lakásper miatt megjelennie.

A legidősebb bírő se hallotta még, hogy a vádlott az elmarasztaló ítélet után elkeseredésében halálos ítéletet követelt volna saját maga ellen.

A szegedi tanács elítélte Olasz Sándorné makói asszonyt, aki többrendbeli bűnügyet követett el. Az egyszemű asszony békében élt lakásán, midőn a lakáshiyatol megigényelte felesleges szobáit és egy lakásnélkülinek utalta ki. Olaszné bejárásközött, midőn a lakáshiyatol végzését kézhez akarták kézbesíteni, úgy, hogy a kézbesítő rendőröknek fel kellett tőretni ajtáját és erőszakkal át kellett vésztetni az elkeseredett asszonnyal a végzést. Ennél a megszokott jelenetnél Olaszné leírhatatlan zavakkal a rendőrökre jámadt majd kinyagadva kezükből az aktákat, az iratokat szerteszét tépte. Természetesen eljárás indult ellene és lakásából ki kellett költöznie. Ekkor Szegedre ment Olaszné és a klinika szolgálatába lépett. Rendes, pontos munkás volt, de midőn újabb idezőt kapott Makóra, hogy ne kelljen megjelennie a klinika fehérműjéből 10 inget eladott egy zsibárosnak. Fel is jelentették lopását. — Ezt akarta Olaszné. A readórség letartóztatta lopás miatt, tehát elkerülte a makói utat.

A törvényszék okirathamisításért, lopásért és becsületsértésért 7 hónapi börtönbüntetésre ítélte Olaszné, aki nyugodtan végig hallgatta az ítéletet s midőn Pokay tanácselnök megkérdezte, hogy belenyugszik-e az ité-

lőre vagy felebbez szenvedélyes hángon felelt:

— Vagy ítéljenek halálra, vagy mentesnek fel teljesen. Inkább halljak meg, mintsem tovább is szenvedjem a szós csapását.

A bírák nem tudták ép elméjű-e az asszony vagy pillanatnyi idegrohamot kapott-e. Ezért kiküldték a folyosóra, hogy csillapodjon. Tíz perc múlva újra föltette a kérdést a tanácselnök:

— Belenyugszik az ítéletbe vagy felebbez?

— Múltóságos elnök ur, most is az, kérem, hogy ítéljenek halálra.

— De érte meg szerencsétlen asszony csak arról lehet szó, hogy a 7 hónapi börtönbüntetéshez mit szol.

— Nem szölok én semmit kérem szepen.

— Hát akkor az, mondja meg, hogy itt marad-e vagy nem. Ha itt marad, belenyugvának veszem, ha nem akar maradni, felebbezésnek.

— Kérem szepen újra azt mondom, mint az előbb. Itéljenek halálra, mert ugysem érnek azzal semmit, ha letben maradok. Teljesen magányos vagyok vagyok, vagyonomból kiforgattak és nem mehetek sehová, mert lakásomat 2 éve elfoglalták.

A törvényszék felfolyamodás elé terjesztette Olaszné ítéletét. Mert nincs olyan földi bírő aki teljesíthetné kívánságát, a halálos ítéletet.

Pedig de sokan kérethetnének hasonló teljesíthetetlen ítéletet, mert sok a vérző szívű ember, de még több az olyan, akinek nincsen lakása.

Szőlőtermelői és gyümölcskertészeti tanfolyam. Kiváló bizonyosság, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara leghelyesebb módszert választott, mikor speciális szaktanfolyamokat rendez, a gazdasági szakismeretek terjesztésére, az a tény, hogy most meghirdetett szőlőtermelői, berkezelési és gyümölcskertészeti szaktanfolyamra, amelyet azon feltétellel hirdetett meg, hogy husz jelentkezővel nyílik meg, rövid néhány nap alatt negyvennél többen jelentkeztek. A Kamara ennek folytán úgy inézkedett, hogy nagyobb termet, a város háza nagytermet kérte el a várostól, tehát most már megfelelő hely állván rendelkezésre, nincsen akadály a annak, hogy még nagyobb számú hallgatóság is jelentkezessen. E célból a jelentkezési határidőt október 22-ig hétfőn délig meghosszabbította a Kamara. A tanfolyam október 22-én, hétfőn délután 4 órakor kezdődik.

Biztosítás két percre és ötvenkilenc másodpercre. Londonból jelentik: A legkülönösebb biztosítási ügyletet eddig kétségtelenül Swarthmore professzor kötötte annak az expedíciónak a vezetője, amely szeptember 10-én megfigyelte egy mexiói városban a teljes napfogyatkozást. A biztosítás az égi jelenségek lefényképezésének meghiúsulása esetére kötötte. Az érdekes kötvény szövege ez volt: „Ha alkalmatlan időjárás, vagy szél miatt lehetetlenné válnak a teljes napfogyatkozás lefényképezése 1923 szeptember 10-én 2 óra 32 perc és 17 másodpercig vagy pedig a műszerrel ingadozsa miatt a főlvetel használhatatlan lesz, a biztosító társaság kifizeti Swarthmore urnak 10.000 dollárt. A biztosításért 500 dollárt fizetett a tudós, a 10.000 dollárt azonban nem kapta meg, mert a főlvetel kitűnően sikerült.

Női gyapju kötött kabátok

minden színben 62,000 és 72,000 koronáért. — Kötött gyapju bluz 29,000 és 37,500 K. Gyerek-tricó 17,500 K-tól. Férfi-ingek 17,000 K-tól. Férfi-sapka 4950 koronától kapható a **KÖZSZÜKSÉGLETI ÁRUHÁZBAN** Csapó-utca 9.

Részleges szünetelés a villamosáram szolgáltatásban

Értesítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 19. és 20-án a lálozatunkon eszközözendő javítási munkálatok miatt a Homokkertben és a Diószegi-uton és környékén reggel 6 és 7 és d. u. 3 és 4 óra között nem lesz áramszolgáltatás.

Vil. vállalat.

Művészeti Balmazújváros. — Balmazújváros községi tisztviselők. a Jegyzők Orsz. Árvaház Egyesülete javára október hó 27-én, szombaton a Friedmann-vendéglő nagytermében, táncal egybekötött jótekonycélú művészeti rendeznek. Szereplők: Dr. Maday Gyula író, nemzetgyűlési képviselő, Gyökössy Endre író, a Petőfi Társaság tagja Muráncs Kálmán zeneszerző Saja Domokos, a városi színház tagja. Kezdet este 8 órakor. Belépti díj 1—50-ig 4000 K, 51—100-ig 3000 K, 101-től végig 2000 K.

Halálozás. Mélységes fájdalomtól lesújtott tudatjuk hogy felejtlenül jó férjem, édes apánk, apósunk, nagypapa, tesvér, sógor nevelő apa és jó rokon: **id. Kovács István**, élete 59-ik évében hosszas, de különösen 4 heti súlyos szenvedés után elhunyt. Temetése október 19-én, pénteken 3 órakor lesz a Homok-utca 69-ik sz. gyászháztól a ref. egyház szertartási szerinti ima után a Péterfia-utcai temetőbe. Mely vigtszésségtelre rokonainkat, barátainkat, jó ismerősöinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1923. okt. 18-án. Áldás és béke poraira. Bónatos neje: öz. Kovács Istvánné Jóna Juliánna. Gyermekai: Juliska férjével Kovács Györggyel, Erzsike férjével Róskál Mihállyal, Isván nevével Kollár Rózsikával, Eszike férjével Katóka Istvánnal és Magduska gyermekükkel. Nevelt leánya: Juliska férjével Tisza Sándorral és gyermekeikkel. Testvérei: Tomóri Istvánné családjalval, Kovács Imre családjalval, öz. Szekeres Jánosné családjalval. Sógorai: Jóna Sándor családjalval, Jóna Mihály családjalval, Jóna István családjalval és a többi rokonok nevében is. A temetést Csirka „Kegelet” temetkezési vállalat rendezi, Kossuth-u. 8.

Meghívó Szepessy Ferenc tánót. nitő ezuton hívja meg az összes volt tanítványokat e hó 20-án, szombaton este tartandó táncvizsára, amely reggelig fog tartani. Rácz Laci zenekara mellett. Egy újabb tanfolyam hétfőn veszi kezdetét. Beiratkozni lehet Simonffy utca 1-c. II. emelet.

Meglopott fodrász. Szűcs Imre Baross-utca 1. szám alatti fodrász feljelentést tett a rendőrségnek, hogy lakását másfél év óta lopkodják. A lopások során a tolvajok elloptak egy arany órát, egy német katonai vaskezesítet, továbbá több ezüst és bronz katonai éremrendeket, összesen két millió korona értékben.

Művészi aranyozását tükör és képekreteknek elvállalja Sipkovits Béla tükörgyártás, üvegciszolás. Sziv utca 14—15. Telefon 356.

Elgázolta egy kocsi. Nemeth Józsefne öregasszony a Hungária kávéház oldaláról a Piac-utca másik oldalára akart átmenni. Mikor az utást közepére ért egy kocsi elütötte. Pillanatok alatt a kerekék alá került. A helyszínen embergyűrű vette körül az elgázolt asszonyt, akit kocsin beszállítottak a rendőrségre, ahol az ügyeletes rendőrorvos megvizsgálta. Külső horzsolásokon kívül egyéb baja nem esett.

Szabó kellékek, csipkék, szalagok, gyöngyök, ruhadíszek, himző és varró selemek a legnagyobb választékban Benyáts Emil tőrtéri üzletében Tisza-palota.

Magasárban veszek vastag tükörket. Sipkovits tükörgyártás, üvegciszolás. Sziv 14—15. Telefon 356.

Tükörgyártás, üvegciszolás, régi tükörök újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Sziv-utca 14-15. Telefon 3-56.

Andrássy-ut 28. (Sestakert) újonnan épült egy nyári, mint téli lakásnak alkalmas villa, mely áll 3 szoba, konyha, előszoba, fűthető üveges veranda, előkamara, pince és mellék. helyiségekből, továbbá 780 négyzetes területű gyümölcsös és szőlőből, be-költözhető lakással eladó. Értekezni helyszínen.

Máthé János vízvezetési szakelő-mester, készít vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési munkákat, valamint a szakban vágó javításokat is. Raktáron szivattyúk, fürdőberendezési tárgyak, ülőkádak, gázfürdő-kályhák, 1000 lt. víztartályok. Tele-fon 3-21.

Színház.

A Csokonai színház műsora:

Pénteken: Gróf Rinaldó, D) bérlet.
Szombaton: Kurucfufang, bérlet-színház.

Vasárnap délután: Gróf Rinaldó.
Vasárnap este: A debreceni városi dalegylet jubileumi hangversenye.

Hétfőn: Kurucfufang népszínmű A) bérletben.

Kedden: Az ur szőlője, vigjáték. Bemutató. Bérlet-színház.

Szerdán: Az ur szőlője, B) bérlet.

Csütörtökön: Az ur szőlője, C) bérlet.

Pénteken: Tavasz, operett, D) bérlet.

Közönség és sajtó ritka egyhangusággal állapította meg az a nagy sikert amelyet a Csokonai színház művészeműhelye a Kurucfufang Rákóczi idejéből való korrajzzal élt el. Vége-bossa nem volt az újítás-rak, felvonások után a szereplők rem győztek eleget a függöny elé jönni az elismerést megköszönni. A darab hol-rap szombaton bérlet-színházban kerül színre.

Nyíltér.

Szöveveimből.

Télikabát 300.000, felöltő 300.000, öltöny 250.000, kosztüm 600.000, női köpeny 600.000, csikospadrág 80.000, strukéz 60.000 koronától, katonai munkát és fordításokat legolcsóbban készítik.

Tegdes János, Péterfia 42.

SCHMOLL-paszta

valódi, minden színben mindég a legolcsóbban

STERN Piac-u. 10. festéküzletében, a Bikkal szombat.

Eladó beköltözhető házak:

Miklós utcán 5 parkettes szoba, fürdőszobával, József kir. herceg ut-cán 4 parkettes szoba, fürdőszobával, Arany János-, Fűvészkert-, Batthyány utcán 5 szoba, fürdőszobával. Hock v. szolgabíró és vármegyei t. főjegyző ingatlan irodája Szent Anna 4. szám.

Eladó ház

TIMÁR-UTCZA 11. SZ.

alatt, tehát a vasúthoz és főtérhez közel, 238 öles telken fekszik, alapléceze és kerttel. Beköltözhető lakás van. Alkalmas volna gazdálkodónak, iparosnak, kereskedőnek, vasutasnak. Építésre is alkalmas volna; homok helyben. o-o-o
Villany, telefon bevezetve!

Levelezés

„Furulya” jelige alatt levele van Jani-nak. Igyekezzen átven-ni. 1072

Ajánlat

Szoba, konyha, fás-kamara, átengedésért 10 mm. fát adok. Cím a kiadóban. 1071

Butorozott szoba el-

látással a központban. esetleg két urnak is vi-adó. Cím a kiadóban. 1052

Elcserelemném 1 szoba, konyha és mellék-helyiségekből álló Honvéd utcai lakásomat 2 szo-bással, esetleg 1 szobás sal is, hol sertés tartás avn. Cím a kiadóban. 1075

Házmeisteri lakást

kap azonnalra magá-nos asszony házi mun-káért. Cím a kiadóban. 1059

Pérez csipész föld-ze, háza egy milliótól feljebb, ötven millióig, késebb nagyobb tétel kapható. Pařaky, Csa-pó-utca 19., kereszt-épületben. 916
Börkesztyű javítást és alakítást vállal Dar-vas, Péterfia 74. 353a kiadóban. 1018

OLCSKA vasat, rozset és mindenemű fémet legmagasabb árért veszek. Kovácsok-nak használatébe.
Steiner eszerek. Nagyobb tételt elszállítok.
Eötvös-utca 110. — TELEFON 8-88.

Eladó ingatlanok

Bauer utcán egy szoba, konyha, ka-mara, istálló, gőre azonnali beköltö-zésre.

Mezőtelepen egy szoba, konyha, kamara, szőlő azonnali beköltözésre.

Hársányi utcán 4 szoba, konyha, kamara, szőlő azonnali beköltözésre.

Sestakert Andrássy uton 2 és 3 szo-bás szőlő azonnali beköltözésre eladó.

DEZSŐ ingatlanforgalmi

Kossuth utca 18.

Tűzálló-tégla,
samott-liszt,
Timár-utca 11. sz.
Telefon: 10-92. sz., kapható.

NE DOBJA EL

ÜVEGJEIT, mert
Kőnizives, illatszerek, Brillantinos, szájvizet, Bayrumos s egyéb fajla
dr. Szelenyi Arpád vegyészgyára Péterf a-utca 46. jó árat fizet érte.

SZIREK ANDRÁS

elsőrendű úri- és egyenruha szabósága Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyen-rehazati sapkák raktára.
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

Veszünk

használt varrógépeket és kerékpárokat magas áron!!
Villanyfelszerelési anyagok, égők, szerelőknak, vízszelőknek nagy-bani áron:
Rosenberg és Hammer ógnél, Piac-utca 8.

BIRÓ

Szintartó ruha-, selyem-, szörme műfestő és vegytisztító.
Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készül, miáltal a ruha rongál s-tól megóvódik. — Gyászruhák festése a kívánt időre. — Festő és tisztító telep:
„Arany Bika” m. épület.
FELVÉTELI HELYRÉK:
Piac-utca 77. sz. „Szikra” kézi-munka üzlet. — Széchenyi-u. 1., Szilágyi kézimunka és műhímző üzlet.

Felöltők
Rundák,
Ruhák,
Kalapok

Elcserelemném Török Bálina utca 2. sz. a itt házam tulajdonjogát Koltcsvar ugyanolvaan házzal. Értekezni lehet Bákés, Vörösmarty ut-ca 1. szám alatt. 1057

Telefonok csengők, villamos főzők, vasá-lókat gyárt, javít, vesz elad, eszerél. Villamos szerelési anyagok, izzó lámpák a legolcsóbb napi árban szerezhie-tő be Földvári, Debre-ceni 1. elektrotechni-kai gyárban Debrecen, Széchenyi utca 55. Tele-fon 168. Tanuló fel-vételik.

Három szoba s mel-lék-helyiségekből álló Erzsébet u. 52. szám alatti lakásomat elcsere-lemném a város belte-rületén lévő modern ugyanolyan avagy négy esetleg öt szobás la-kással. Lakásomon vá-gyok délutánonként 3-4 óra között. 968

Jó forgalmu fűszer és élelmiszer üzlet tel-les felszereléssel, áru-val, lakással más vál-lalat miatt azonnal át-adó. Cím a kiadóban. 1031

Teljesítésre részibe novendékmárházi val-lalnak Finké borsod-megyei kisgazdák. Ér-tekezni Simonyi ut 28. 1061

Értékesítés Tisztelettel értesítem azon urakat, kik a Róvész ur fodrász üzletébe jártak, hogy az iparkamara épületé-ben lévő üzletembe a borotválás 400 korona, a hajvágás fizetésére 1000 korona. Tiszta, figyelmes kiszolgálás. Szíves partfogást kér Nagy Lajos fodrász. 1068

Szabadrendelkezési jogom átalakítására 2 szoba konyha, mellék-helyiségekből álló la-kást kiadok. Darabos 50. 1079

Kapu alatti üzlet-helyiséget, főtéri forgal-mas helyen 5 évig in-gyen átengedem annak aki egy szobás, kony-hás lakást a központ-ban átad. Cím a kiadó-ban. 1083

Kereslet.

Szőnyegszöveshez eső-mózó leányokat gya-korlatlalt is felvesz. Kt-tanít Jablonszkyne Jó-zsef kir. herceg utca 40. szám. 960

Aranyat, ezüstöt, brll hánsat, — zálogcédulát evsz, meghívásra ház-hoz is elmege Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet. 1039

Cipész és eszmadia segédek felvételnek — Pérezes cipő és eszma-tüzemében, Rákóczi és Leány-utca sarok, 1039

Egy 20 éves ügyes fűszeres segéd nov. Lre állást keres. Cime kiadóban. 1018

Egy jó munkás esz-madia segéd rendelt munkára felvételik, fi-zetek páronként 10-15l 16 ezer koronáig B. Tóth Gyula Homokkert utca 1. szám. 1013

Cipészsegédek héf-számra állandó mun-kára felveszek. Gőnczy József, Árpád-tér 21. 1047

Kifutó leány azon-nal felvételik. Pénzes cipő és eszma uzemé-ben, Rákóczi és Leány utca sarok. 1040

Aranyat, ezüstöt, brll hánsat, használt műfo-gak legmagasabb áron vásárol, óra és ékszer javításokat szakszerűen eszközöl **Stassik és Elattner,** Csapó utca 12. 764

Egy futó és kez-lasszony felvételik Kos-suth u. 33. 1065

Fiatl házaspár ház-meseri állást keres. Csillag u. 86. 1067

Jelenleg intézkedni nevelőno állást keres előkelő családnál vagy mint társalkodónó — esetleg chez hasznoló. Cím a kiadóban. 1051

Szalmakezelő keres-tetik a kövágóhidra. Jelenkezni Imre Já-nos heites, Hunyady utca 22. 1060

Németül beszélő nyu-galmazott tanítónó elő-kelő jötelkü családnál társalkodónó — vagy anyahelyettesi alkalma-zást keres. Magantann-lókat elmei osztályvizis-gara előkészít. Ajánla-ta Nyugodt otthon-jelligére kiadoba. 988

Állandó mosnónó fel-vételik Albert Belvá-rosi utcánban. 1085

Kifutó fiu 14-15 éves azonnali helyépésre — magas fizetéssel felvé-tetik Blattner Gyula üzletében Ferenc Jó-zsef-ut 89. 1082

Eladás

Boroshordó 2 db, új 8 hektós eladó. Kossuth u. 13. emeleten. 997

Új ablakok, üvegel 3.5 köbméter hajós-padló eladó. Árpád-tér 18. 1037

Építkezéshez priáná deszkák, gerendák — stukaornád jutányo-san eladó. Árpád-tér 18. 1086

Tüzifa

felvágva, 6l és wagon tételben is

jutányos árban azonnali szállításra meg-rendelhető

Károly Ferenc József-ut 10.

Herkules tűzifa telepen.

Telefon 14-52.

Megrendelések eszközöl-hetők: Batthyányi-u. 6. szám, a Felső tiszavidéki Bank r.t. irodában is.

Rézagy három ré-

szes madráccal eladó. Cím a kiadóban. 61081

Soha nem használt törülközők eladók. — Megtekinthetők a. — Schmidt hangszer üz-letben. Piac-utca. x

Kézbesítő aszonyok felvételre. Cím a ki-adóban.

39-41-es férfi cipő, jökarban lévő eladó. Varga-utca 28. sz. ut-cai lakás. 1080

Egy szoba butor, jó-karban lévő eladó. — Cserepes-u. 6. Szabó. 1074

Szobaleány, felvéte-lik Péterfia 69. 1077

Kézileány főzéshez is-értő és mosogatónó — bent lakással azonnali helyépésre felvételik. — Farkas tápintézetű — gondnok, Kollégium. 1078

Teljesen új női jéti kabát eladó. Egyház-tér 13. III. t. megtekin-ti belő d. e 8-12. 1058

10 család méh varr-eladó, országos méretű kőbőrtárcsán és vessző-kosár. Értekezni lehet Alsójózsán id. Szalkai Jánosnál. 1053

Eladó ház sürgősen Nyil utca 58. szám. — azonnali beköltözhető. Értekezni ugyanott 12 és 1 óra között. 1054

Eladó egy 16-os ka-kas-néiküli vadászfegy-ver Nyil Hl. 1059

Úri lakás, a város legszebb negyedében, két szoba, konyha, — szép rövid időn belül beköltözhető. Cím a ki-adóhivatallban. 1088

Vadászkutya legki-limőbb faj eladó tenge-riért. Kemlőssy ut 41. 1069

Egy iskolai földgömb jutányosan eladó. Pé-terfia 67. Kissnel. 1073

Keményfa háló tel-jesen új jutányos áron eladó. Bőszörményi ut 16. szám. 1062

Jókai utca 28. Eladó sürgősen egy hálószoba butor. 1066

Komlósi ut 28. számú szőlő eladó. Értekezhet-ni Csillag utca 2. szám. 1055

Egy fekete róka bos, női kabát, egy szörme rövid és egy finom posztó, hosszú, alig hasz-nált olcsón eladó. — Janda szűcs, Iparka-mara, Verbőczi-u. 2. 1060

Csészlőgarnitúra el-adó, három és feles, mely a Takács István uré, Dézsi Mihály ta-nyáján van a gép. a Monostorpályi-telepen, Monostorpályi mellett. Eladja Pataky István, Csapó-utca 19. alatti lakás. 926

Ház, nagy telekkel eladó, 3 szoba, beköltöz-hező a Homokkert leg-szebb részén, Lónyay utcán 8. számú. Pa-taky, Csapó-utca 19. 918

Föld eladó az Ondó-don, tanyával 10 hold, a Haláp szélen pedig 10 hold utóbbi tanya nélkül. Pařaky, Csapó utca 19., keresztépület. 919

Eladó szőnyegek Ar-gaman 3 és fél, 2 és fél, 2 fali vagy összekötő, szalontükör, gyapju fű-gőnyök, selyem papla-nok, hozzá lábdunna, férfi télikabát, nagy tornyos konyha, szí-vattyus kut, Simonffy utca 50. 1000